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Приложение 

к экспертному заключению № 38 

от 14 октября 2021 г. 

 

 

Список документов на отнесение к книжным памятникам 

 

 
№ 

п/п 

Инв. номер  Полное библиографическое или археографическое описание документа 

1.  ОРК 283563 Гмелин, Самуил Готлиб (1745 - 1774). Самуила Георга Гмелина, доктора вра-

чебной науки, Императорской Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и 

Вольнаго экономическаго обществ члена Путешествие по России для изследо-

вания трех царств естества. / Переведено с немецкаго. — Вторым тиснением. — 

В Санктпетербурге : При Императорской Академии наук, 1806. — 4°. 

Ч. 1: Путешествие из Санктпетербурга до Черкаска, главнаго города донских 

козаков в 1768 и 1769 годах. — [8], 272 с., [39] л. ил., карт. 

Экз. полный 

2.  ОРК 284542 Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). Самуила Георга Гмелина, доктора вра-

чебной науки, Имп. Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и Вольнаго 

экономическаго общества члена Путешествие по России для изследования трех 

царств естества : Переведено с немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-

1785. — 4° 

Ч.2: Путешествие от Черкаска до Астрахани и пребывание в сем городе: с 

начала августа 1769 по пятое июня 1770 года / [Пер. Сергей Мошков]. — 1777. 

— 1-4, [2-3], 5-361, [1] c. 38 л. ил., карт. 

Экз. полный 

3.  ОРК 282641 Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). Самуила Георга Гмелина, доктора вра-

чебной науки, Имп. Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и Вольнаго 

экономическаго общества члена Путешествие по России для изследования трех 

царств естества : Переведено с немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-

1785. — 4° 

Ч.3. Половина 1. — 1785. — [2], 336 c. 

Экз. неполный: нет 24 л. ил. 

4.  ОРК 282642 Гмелин, Самуил Готлиб (1745-1774). Самуила Георга Гмелина, доктора вра-

чебной науки, Имп. Академии наук, Лондонскаго, Гарлемскаго и Вольнаго 

экономическаго общества члена Путешествие по России для изследования трех 

царств естества : Переведено с немецкаго. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-

1785. — 4° 

Ч.3. Половина 2. — 1785. — [2], 337-504, 506-609, 611-737, [1] c., 27 л. ил. 

Экз. полный 

5.  ОРК 282652 Лонэ, Шарль Луи де (Ш.Л. де). Шляхетных детей истории, да от части генеа-

логии, обучающей гофмейстер [дядька] : Сия книга, к пользе благородных в 

России отроков, / С немецкаго переведена Сергеем Волчковым. — При Сенате 

1-м тиснением напечатана. — СПб. : [Сенат. тип.], 1763. — [12], 401, [1] с. ; 8°. 

Экз. полный 

6.  ОРК 282651 Эберт, Иоганн Якоб (1737-1805). Краткое руководство к физике, : Для упо-

требления в народных училищах Российской империи / Изданное по высочай-

шему повелению царствующей императрицы Екатерины Вторыя. ; [Перевели 

Толмачев и Зубков]. — СПб. : [Тип. Брейткопфа], 1787. — [8], 141, [1] с.; 3 л. 

черт. ; 8°. 

Экз. полный 

7.  ОРК 282650 Аничков, Дмитрий Сергеевич (1733 - 1788). Теоретическая и практическая 

арифметика, : В пользу и употребление юношества, / Собранная из разных ав-

торов, вновь дополненная и исправленная надворным советником, Импера-

торскаго Московскаго университета публичным ординарным профессором и 

обеих онаго Гимназий Инспектором Дмитрием Аничковым. — Москва: В Ти-

пографии Компании Типографической, 1786. — 392 с.; 8° 

Экз. полный 
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8.  ОРК 282654 История одного королевскаго сына, узника в Бастилии, обретенная под 

развалинами сей крепости и известная под имянем Железной маски.: Пе-

реведена с французскаго. — Москва: Печатана в типографии Христофора 

Клаудия, 1794. — [2], 46 с.; 16° 

Экз. полный 

9.  ОРК 282653 Книга премудрости и добродетели, или Состояние человеческой жизни. : Ин-

дейское нравоучение. / С англинскаго на немецкой, а с немецкаго на россий-

ской язык переведенное В[асилием] П[одшиваловым]. — 2-е изд. — М. : Тип. 

М.Пономарева, 1794. — 8°. 

Ч.1. — 3-14, 17-20, 23-80 с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. неполный: нет с. 1-2, 15-16, 21-22 

10.  ОРК 282653 Книга премудрости и добродетели, или Состояние человеческой жизни. : Ин-

дейское нравоучение. / С англинскаго на немецкой, а с немецкаго на россий-

ской язык переведенное В[асилием] П[одшиваловым]. — 2-е изд. — М. : Тип. 

М.Пономарева, 1794. — 8°. 

Ч.2. — 91, [1] с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. полный 

11.  ОРК 282653 Книга премудрости и добродетели, или Состояние человеческой жизни. : Ин-

дейское нравоучение. / С англинскаго на немецкой, а с немецкаго на россий-

ской язык переведенное В[асилием] П[одшиваловым]. — 2-е изд. — М. : Тип. 

М.Пономарева, 1794. — 8°. 

Ч.3. — 32 с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. неполный: нет с. I-IV 

12.  ОРК 282657 Эмин, Федор Александрович (ок. 1735-1770). Непостоянная фортуна, или 

Похождение Мирамонда / Сочинение Федора Эмина с приобщением его жизни. 

— 3-е изд. — Во граде св. Петра : [Тип.Сытина], 1792. — 12°. 

Ч.2. — 324 с. 

Экз. полный 

13.  ОРК 282655 Дильтей, Филипп Генрих (1723-1781). Детской атлас, или Новой удобной и 

доказательной способ к учению географии, / Исправленной и умноженной Фи-

липпом Генрихом Дилтеем, обоих прав доктором и профессором публичным 

юриспруденции и истории, ; Переведен под руководством тогоже проф[ессора] 

с французскаго на российской язык... - Т.1-6. — [М.] : Печ. при Имп. Моск. ун-

те, 1768-1778. — 12°. 

Т.3: [Великобритания ; Дания ; Норвегия ; Швеция / Переведено] князем Пет-

ром Николаевичем Оболенским и Гвардии Измайловскаго полку солдатом 

Дмитрием Александровичем г. Новосильцовым. — 1770. — [18], 1-120, 221-

268, 169-197, [1] с.; [3] л. ил., карт. 

Экз. неполный: нет [1] л. фронт., [4] л. ил., карт. 

14.  ОРК 282656 Зуев, Василий Федорович (1752-1794). Начертание естественной истории, / 

Изданное для народных училищ Российской империи по высочайшему повеле-

нию царствующия императрицы Екатерины Вторыя. — СПб. : [Тип. Брейткоп-

фа], 1786. — 8°. 

Ч.1. — [10], 238 с. 

Экз. неполный: нет с. 239-240 

15.  ОРК 282660 Повесть о приключении аглинскаго милорда Георга и о бранденбургской 

маркграфине Фридерике Луизе; : С присовокуплением к оной истории быв-

шаго турецкаго визиря Марцимириса и сардонской королевны Терезии. : С гра-

вированными картинами и портретом. — Изд. 4-е / М[атвея] К[омарова]. — М. 

: Тип. А. Решетникова, 1791. — 8°. 

Ч.1. — [5-8], 1-4, 9-140 с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. неполный: нет с. [1-4], 5-8, 2 л. ил. 

16.  ОРК 282660 Повесть о приключении аглинскаго милорда Георга и о бранденбургской 

маркграфине Фридерике Луизе; : С присовокуплением к оной истории быв-

шаго турецкаго визиря Марцимириса и сардонской королевны Терезии. : С гра-

вированными картинами и портретом. — Изд. 4-е / М[атвея] К[омарова]. — М. 

: Тип. А. Решетникова, 1791. — 8°. 
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Ч.2. — [2], 1-14, 79-90 с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. неполный: нет с. 15-78, 1 л. ил. 

17.  ОРК 282660 Повесть о приключении аглинскаго милорда Георга и о бранденбургской 

маркграфине Фридерике Луизе; : С присовокуплением к оной истории быв-

шаго турецкаго визиря Марцимириса и сардонской королевны Терезии. : С гра-

вированными картинами и портретом. — Изд. 4-е / М[атвея] К[омарова]. — М. 

: Тип. А. Решетникова, 1791. — 8°. 

Ч.3. — [2], 152 с. 

Сплетены ч. 1-3 

Экз. неполный: нет с. 153-166, 1 л. ил. 

18.  ОРК 282658 Ксенофонт (ок. 430-355 или 354 до н.э.). Ксенофонта О достопамятных делах 

и разговорах Сократовых четыре книги и Оправдание Сократово пред судиями, 

/ Переведенныя с греческаго языка надворным советником Григорием Полети-

кою. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1762. — [14], 420, [2] с. ; 12°. 

Экз. полный 

19.  ОРК 282664 Штой, Иоганн Зигмунд (1745-). Начальное руководство к наставлению юно-

шества или Первыя понятия о вещах всякаго роду, / Выбранныя из Базедова, 

Перольта и других лучших сочинителей, писавших о воспитании детей, ; Пред-

ставленныя в картинах и расположенныя систематическим порядком. ; Перевод 

с французскаго. — М. : Иждивением Якова Бибера : Тип. при Театре, у Хр. 

Клаудия, 1793. — 8°. 

Ч.2. — [8], 354 с. 

Экз. неполный: нет с. 355-356, [1-4] (ряд 2-й), 14 л. ил. 

20.  ОРК 282662 Фомин, Александр Иванович (1733-1802). Описание Белаго моря с его бере-

гами и островами вообще; так же частное описание островной каменной гряды, 

к коей принадлежат Соловки, и топография Соловецкаго монастыря с его ост-

ровами; с приобщением морскаго путешествия в 1789 году в оный монастырь, / 

Представленное в писмах, архангельским имянитым гражданином, Санктпе-

тербургской Императорской Академии наук корреспондентом и членом Воль-

наго економическаго общества, Александром Фоминым. — СПб. : При Имп. 

Академии наук, 1797. — [6], II, 196, [2] с.; 8°. 

Экз. неполный: нет [3] л. к., пл. 

21.  ОРК 282534 Феофан (Прокопович, Елеазар; 1681-1736). Феофана Прокоповича, архиепи-

скопа Великаго Новаграда и Великих Лук, Святейшаго правительствующаго 

синода вице-президента, а потом первенствующаго члена, Истинное оправда-

ние правоверных християн, крещением поливательным во Христа крещаемых, 

неправедно же и злобно, аки бы таковое их крещение не важное было, невежа-

ми порицаемых, многими доводами от Священных Писаний, древних учителей 

и историй церковных, от разсуждения силы святаго сего християнскаго тайно-

действия, и его с таинством евхаристии соразсуждения, и от многих и различ-

ных обстоятельств, ясно показанное. — 3-е изд. — М. : Унив. тип., у 

Н.Новикова, 1784. — [5], XIII, 92 с. ; 4°.  

Экз. полный 

22.  ОРК 282667 Эпиктет (ок. 50–ок. 138), Кебет (Cebes). Епиктита стоическаго философа Ен-

хиридион и Апоффегмы. И Кевита Фивейскаго Картина или изображение жи-

тия человеческаго. / Переведены с греческаго языка коллежским ассессором 

Григорьем Полетикою. – 2-е изд. – СПб. : При Имп. Акад. наук, 1767. – [28], 

230 с.; 8°. 

Экз. полный 

23.  ОРК 282675 Хозяйственный деревенский календарь,: Содержащий в себе все потребныя 

упражнения в земледелии, садовничестве, сенокосе, скотоводстве, рыбной лов-

ле, пчеловодстве и домашней экономии,: В течении всякаго рода дватцати че-

тырех частей, или полумесяцов, по новейшим правилам из опытов несомнен-

ных расположенный и достаточно объясненный.: С приобщением краткаго, но 

нужнаго прибавления.: Издан в Бреславле 1793, / На российской язык того же 

года переведен Московской губернии Клинской округи в сельце Михалеве 

[М.И. Веревкиным]. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1794. – 12°. 

Ч. 1 : XVI, 1–192, 169–399, [1] [=424] с. 

Экз. полный 

24.  ОРК 282674 Хозяйственный деревенский календарь,: Содержащий в себе все потребныя 
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упражнения в земледелии, садовничестве, сенокосе, скотоводстве, рыбной лов-

ле, пчеловодстве и домашней экономии,: В течении всякаго рода дватцати че-

тырех частей, или полумесяцов, по новейшим правилам из опытов несомнен-

ных расположенный и достаточно объясненный.: С приобщением краткаго, но 

нужнаго прибавления.: Издан в Бреславле 1793, / На российской язык того же 

года переведен Московской губернии Клинской округи в сельце Михалеве 

[М.И. Веревкиным]. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1794. – 12°. 

Ч. 2 : 1–240, 233–344 [=352] с. 

Экз. полный 

25.  ОРК 282676 Хозяйственный деревенский календарь,: Содержащий в себе все потребныя 

упражнения в земледелии, садовничестве, сенокосе, скотоводстве, рыбной лов-

ле, пчеловодстве и домашней экономии,: В течении всякаго рода дватцати че-

тырех частей, или полумесяцов, по новейшим правилам из опытов несомнен-

ных расположенный и достаточно объясненный.: С приобщением краткаго, но 

нужнаго прибавления.: Издан в Бреславле 1793, / На российской язык того же 

года переведен Московской губернии Клинской округи в сельце Михалеве 

[М.И. Веревкиным]. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1794. – 12°. 

Ч. 2 : 1–240, 233–344 [=352] с. 

Экз. полный 

26.  ОРК 282670 Рохов, Фридрих Эберхард (1734–1805). Детский друг.: Книга для чтения по-

селянам, / Изданная на российском языке с подражанием г–ну Рокову. – СПб.: 

[Тип. Брункова], 1797. – 8°. 

Ч. 1 : [10], 166 с. 

Экз. полный. 

27.  ОРК 282677 Калиостро, Алессандро (1743–1795). Оправдание графа Каллиостро, по делу 

кардинала Рогана о покупке славнаго склаважа во Франции. / Писанное им са-

мим. – СПб.: Печ. у Шнора, 1786. – 144 с.; 8°. 

Экз. неполный: нет 5 л. портр. 

28.  ОРК 284515 Рохов, Фридрих Эберхард (1734–1805). Детский друг.: Книга для чтения по-

селянам, / Изданная на российском языке с подражанием г–ну Рокову. – СПб.: 

[Тип. Брункова], 1797. – 8°. 

Ч. 1 : 1-38, 43-80, 83-86, 91-164 с. 

Экз. неполный: нет с. [1–10], 39–42, 81–82, 87–90, 165–166. 

29.  ОРК 284515 Рохов, Фридрих Эберхард (1734–1805). Детский друг.: Книга для чтения по-

селянам, / Изданная на российском языке с подражанием г–ну Рокову. – СПб.: 

[Тип. Брункова], 1797. – 8°. 

Ч. 2 : [3-8], 1-4, 7-134, 139-230, 235-308 с. 

Экз. неполный: нет с. [1–2], 5–6, 135-138, 231–234. 

30.  ОРК 282673 Головин, Михаил Евсевьевич (1756–1790). Краткое руководство к геомет-

рии,: Издано для народных училищ Российской империи по высочайшему по-

велению царствующия императрицы Екатерины Вторыя. – 3-м тиснением. – 

СПб.: [Тип. Брункова], 1796. – [8], 200 c., 6 л. черт.; 8°. 

Экз. полный 

31.  ОРК 282686 Лесаж, Ален Рене (1668-1747). Похождения Жилблаза де Сантилланы / Опи-

санныя г. Ле Сажем, ; А переведенныя Васильем Тепловым. — СПб. : При 

Имп. Акад. наук, 1799-1801. — 12°. 

Т.3. — 1801. — [2], 389 с. 

Экз. полный 

32.  ОРК 282687 Лесаж, Ален Рене (1668-1747). Похождения Жилблаза де Сантилланы / Опи-

санныя г. Ле Сажем, ; А переведенныя Васильем Тепловым. — СПб. : При 

Имп. Акад. наук, 1799-1801. — 12°. 

Т.4. — 1801. — [2], 371, [1] с. 

Экз. полный 

33.  ОРК 282714 Сумароков, Павел Иванович (ок. 1760–1846). Путешествие по всему Крыму 

и Бессарабии в 1799 году, / Павлом Сумароковым.; С историческим и топогра-

фическим описанием всех тех мест. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 

1800. – [8], 238 с.; 8°. 

Экз. полный 

34.  ОРК 282712 Мелетий (иеромонах). Путешествие во Иерусалим: Саровския общежитель-

ныя пустыни иеромонаха Мелетия в 1793 и 1794 году. – 2-м тиснением. – М.: 
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Губ. тип., у А. Решетникова, 1800. – [2], 325, [1] c.; 8°. 

Экз. полный 

35.  ОРК 305903 Головин, Михаил Евсевьевич (1756–1790). Краткое руководство к геомет-

рии,: Издано для народных училищ Российской империи по высочайшему по-

велению царствующия императрицы Екатерины Вторыя. – СПб.: [Тип. Брейт-

копфа], 1786. – [8], 202 c., 6 л. черт.; 8°. 

Экз. полный 

36.  ОРК 282705 Кузен, Жак Антуан Жозеф (1739–1800). Начальныя основания физики 

г[осподи]на Кузеня, / Переведенныя с французскаго языка на российский, с 

присовокуплением некоторых по химической части примечаний и добавлений, 

академиком и надворным советником В.Севергиным. – СПб.: При Имп. Акад. 

наук, 1800. – [2], XI, [1], 282 с.; 8°.  

Экз. полный 

37.  ОРК 282757 Дюпати, Шарль Маргерит (1746–1788). Путешествие г. Дю Пати в Италию в 

1785 году. / Перевод с французскаго Ивана Мартынова. – СПб.: Имп. тип., 

1800–1801. – 8°.  

[Ч. 1] : 1800. – [2], 252 с. 

Экз. полный  

38.  ОРК 282758 Дюпати, Шарль Маргерит (1746–1788). Путешествие г. Дю Пати в Италию в 

1785 году. / Перевод с французскаго Ивана Мартынова. – СПб.: Имп. тип., 

1800–1801. – 8°. 

Ч. 2 : 1801. – [2], 280, 8 с. 

Экз. неполный: нет с. 1-8 (паг. 2). 

39.  ОРК 282722 Голиков, Иван Иванович (1735–1801). Историческое изображение жизни и 

всех дел славнаго женевца, Франца Яковлевича (Франциска Иякова) Лефорта: 

Перваго любимца Петра Великаго, перваго российскаго генерал адмирала, пер-

ваго из иностранных его министра и в Советах его президента, полковника вы-

борнаго своего имяни полку, генерала выборных же пехотных войск, намест-

ника великаго Нова-Города, чрезвычайнаго и полномочнаго посла при многих 

европейских дворах, и сослужебника его, подобно же посвятившаго себя служ-

бе Отечества нашего, знаменитаго шотландца войск его же величества генерала 

аншефа Патрика Гордона, известнаго у нас под именем Петра Ивановича Гор-

дона. – М.: Унив. тип., у Хр. Ридигера и Хр. Клаудия, 1800. – [4], XVI, 307, [3] 

c.; 8°. 

Экз. полный 

40.  ОРК 282716 Сумароков, Павел Иванович (ок. 1760–1846). Путешествие по всему Крыму 

и Бессарабии в 1799 году, / Павлом Сумароковым.; С историческим и топогра-

фическим описанием всех тех мест. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 

1800. – [8], 238 с.; 8°. 

Экз. полный 

41.  ОРК 282715 Сумароков, Павел Иванович (ок. 1760–1846). Путешествие по всему Крыму 

и Бессарабии в 1799 году, / Павлом Сумароковым.; С историческим и топогра-

фическим описанием всех тех мест. – М.: Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 

1800. – [8], 238 с.; 8°. 

Экз. полный 

42.  ОРК 282704 Янкович де Мириево, Федор Иванович (1741–1814), Яковкин, Илья Федо-

рович (1764–1836). Всемирная история / Изданная для народных училищ Рос-

сийской империи по высочайшему повелению царствующия императрицы Ека-

терины Вторыя. – 2-м тиснением. – СПб.: [Тип. Брейткопфа], 1789–1800. – 8°. 

Ч. 3 : 1800. – [4], 355, [1] с. 

Экз. полный 

43.  ОРК 282819 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.3. — 1800. — Х, 672, [2] с., 7 л. ил. 

Экз. полный 
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44.  ОРК 282805 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.4. — 1801. — С. III-XI, [1], 601, [5], л. 1-6, 8-10 ил. 

Экз. неполный: нет с. I-II, л. 7 ил. 

45.  ОРК 282803 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.6. — 1803. — XIV, 624 c., 10 л. ил. 

Экз. неполный: нет с. [1-2]. 

46.  ОРК 282802 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.7. — 1804. — VIII, 558 c., 6 л. ил. 

Экз. неполный: нет с. [1-2]. 

47.  ОРК 282801 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.8. — 1803. — VIII, 583, [1] c., 9 л. ил. 

Экз. полный 

48.  ОРК 282804 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.9. — 1804. — VIII, 1-398, 493-540 c.  

Экз. неполный: нет с. 399-492, 6 л. ил. 

49.  ОРК 282820 Галле, Иоганн Самуэль (1727-1810). Открытыя тайны древних магиков и ча-

родеев, или Волшебныя силы натуры, в пользу и увеселение употребленныя. / 

Перевод, в осьми частях состоящий, который предлагается выбором из немец-

кой книги под названием: Magie, oder die Zauber-Kräfte der Natur, в 12 частях 

состоящей, выданной славным профессором Прусскаго королевскаго кадетска-

го корпуса г. Галле ; [Перевел В.А.Левшин]. — М. : Иждивением Христофора 

Клаудия : Унив. тип., у Ридигера и Клаудия, 1798-1804. — 8°. 

Ч.9. — 1804. — VIII, 540 c., 6 л. ил. 

Экз. полный 

50.  ОРК 282721 Лепренс де Бомон, Мари (1711-1780). Правила для общежития, или Наставле-

ние девицам, : Содержащее священную и светскую истории и географию, / Со-

чинение г. де Бомонт. ; Перевела с французскаго М.М. — СПб. : Тип. Виль-

ковскаго, 1800-1801. — 8°. 

Т.2. — 1800. — [2], 254 с. 

Экз. полный 

51.  ОРК 902252 Лепренс де Бомон, Мари (1711-1780). Правила для общежития, или Наставле-
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ние девицам, : Содержащее священную и светскую истории и географию, / Со-

чинение г. де Бомонт. ; Перевела с французскаго М.М. — СПб. : Тип. Виль-

ковскаго, 1800-1801. — 8°. 

Т.3. — 1801. — [2], 1-237, 138 [=238] с. 

Экз. полный 

52.  ОРК 902253 Лепренс де Бомон, Мари (1711-1780). Правила для общежития, или Наставле-

ние девицам, : Содержащее священную и светскую истории и географию, / Со-

чинение г. де Бомонт. ; Перевела с французскаго М.М. — СПб. : Тип. Виль-

ковскаго, 1800-1801. — 8°. 

Т.4. — 1801. — [2], 1-269, 275-298, [1] [=294] с. 

Экз. полный 

53.  ОРК 283296  Иппокрена, или Утехи любословия. - М.: Иждивением Христофора Клаудия, 

в Унив. тип. у Ридитера и Клаудия, 1799-1801. 

  В ч.5 1800г. на тит. л. ошибочно: ч.1. 

Ч.5, № 1-26 1800 с Указатель. №1-26. 415, [1] с. 

Экз. полный. 

54.  ОРК 283173 Иппокрена, или Утехи любословия. - М.: Иждивением Христофора Клаудия, 

в Унив. тип. у Ридитера и Клаудия, 1799-1801. 

Ч.6, № 27-69 1800 с Указатель. № 27-69. 688 с. 

Экз. полный. 

55.  ОРК 283123 Иппокрена, или Утехи любословия. - М.: Иждивением Христофора Клаудия, 

в Унив. тип. у Ридитера и Клаудия, 1799-1801. 

Ч.7, № 70-104 1800 с Указатель. №70-104. 560 с. 

Экз. полный. 

56.  ОРК 283464 Рив, Клара (1729-1807). Рыцарь добродетели, : Повесть, взятая из самых древ-

них записок англинскаго рыцарства. : Издание, посвященное всему российско-

му рыцарству. / Перевел с французскаго Корн. Лубьянович. — СПб. : Печ. у 

Вильковскаго, 1792. — [2], 198 с. ; 12°. 

Экз. полный. 

57.  ОРК 901472 Жакен, Йозеф Франц (1766-1839). Начальныя основания всеобщей и врачеб-

ной химии / Иосифа Франциска Жакина Королевской Туринской академии 

наук корреспондента; Лондонскаго Линнеева, Парижскаго испытателей приро-

ды, Утрехтскаго провинциальнаго наук и художеств, Базельскаго физико-

медическаго, Туринскаго земледельческаго и других обществ члена. ; По при-

казанию Государственной Медицинской коллегии, для преподования по оной в 

медико-хирургических училищах лекций, перевел Максим Парпура. — [СПб.] : 

Тип. Гос. мед. коллегии, 1796-1797. — 8°. 

Сплетены ч. 1-2. 

Ч.1. — 1796. — XV, [1], 342 с. 

Экз. полный. 

58.  ОРК 901472 Жакен, Йозеф Франц (1766-1839). Начальныя основания всеобщей и врачеб-

ной химии / Иосифа Франциска Жакина Королевской Туринской академии 

наук корреспондента; Лондонскаго Линнеева, Парижскаго испытателей приро-

ды, Утрехтскаго провинциальнаго наук и художеств, Базельскаго физико-

медическаго, Туринскаго земледельческаго и других обществ члена. ; По при-

казанию Государственной Медицинской коллегии, для преподования по оной в 

медико-хирургических училищах лекций, перевел Максим Парпура. — [СПб.] : 

Тип. Гос. мед. коллегии, 1796-1797. — 8°. 

Ч.2. — 1797. — [4], 252 с. 

Сплетены ч. 1-2. 

Экз. неполный: нет 1 л. ил.. 

59.  ОРК 283233 Жакен, Йозеф Франц (1766-1839). Начальныя основания всеобщей и врачеб-

ной химии / Иосифа Франциска Жакина Королевской Туринской академии 

наук корреспондента; Лондонскаго Линнеева, Парижскаго испытателей приро-

ды, Утрехтскаго провинциальнаго наук и художеств, Базельскаго физико-

медическаго, Туринскаго земледельческаго и других обществ члена. ; Перевел 

Максим Парпура. — 2-е тиснение. — СПб. : Тип. Гос. мед. коллегии, 1800. — 

8°. 

Ч.1. — [6], 356 с. 

Экз. полный. 
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60.  ОРК 283466 Цицерон, Марк Туллий (106-43 до н.э.). Цицероновы Размышления о совер-

шенном добре и крайнем зле. / Переведены с латинскаго в Полоцке 

И.Посниковым. — 2-м тиснением. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1793. — 302 

с. ; 8° 

Экз. неполный: нет с. [1-2]. 

61.  ОРК 283467 Цицерон, Марк Туллий (106-43 до н.э.). Мнения Цицероновы : Из разных его 

сочинений / Собранныя для наставления юношества аббатом Оливетом ; [Пере-

вел И.Шишкин]. — 2-м тиснением. — [СПб.] : При Имп. Акад. наук, 1767. — 

С. 3-285, [3] ; 8°. 

Экз. неполный: нет с. 1-2. 

62.  ОРК 282643 Общий гербовник дворянских родов Всероссийския империи, начатый в 

1797 году [Текст]. - [Санктпетербург : Сенат. тип., 1799-1840]. - 4°. 

Ч. 3. - [1799]. - [3], 150, [8] л., IV c.; 4°. 

Экз. полный 

63.  ОРК 305043 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.1. — [3-е изд.]. — [1796]. — XX, 340 с. 

Экз. полный 

64.  ОРК 282983 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.2: [Владимир, : Поэма эпическая]. — [3-е изд.]. — [1797]. — IX, [3], 362 с. 

Экз. полный 

65.  ОРК 282984 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.3: [Поэмы: Плоды наук : Изд. 3. Вселенная ; Чесмесский бой : Изд. 3. Пили-

гримы или Искатели щастия ; Селим и Селима]. — [1797]. — [8], 352 с. 

Экз. полный 

66.  ОРК 282985 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.5: [Трагедии: Цид ; Юлиян отступник ; Освобожденная Москва ; Ненавист-

ник : Комедия]. — [Б.г.]. — [6], 400 с. 

Экз. полный 

67.  ОРК 286417 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.6: [Друг нещастных, : Слезная драмма. Гонимые, : Слезная драмма. Милана, : 

Драмма с песнями. Школа добродетели, : Драмма. Извинительная ревность, : 

Драмма]. — [Б.г.]. — С. 169-306, 113-168, 307-377, [1] с. 

Экз. неполный: нет с. 1-112. 

68.  ОРК 282986 Херасков, Михаил Матвеевич (1733-1807). Творения М.Хераскова, : Вновь 

исправленныя и дополненныя. — [М. : Унив. тип. у Хр. Ридигера и Хр. 

Клаудия, 1796-1803]. — 8°. 

Ч.7: [Почерпнутыя мысли из Экклезиаста ; Три начальныя главы из Премудро-

стей Соломоновых ; Ода Мир ; Утешение грешных ; Оды торжественныя ; Оды 

его императорскому величеству Павлу Первому, самодержцу всероссийскому. ; 

Анакреонтическия оды ; Оды нравоучительныя ; Стихи : Подражание француз-

ским. Лине ; Сельская муза ; Время ; Тщета]. — [Б.г.]. — [4], 418 с. 

Экз. полный. 

69.  ОРК 284499 Аврелий Антонин, Марк (имп. рим.; 121-180). Житие и дела Марка Аврелия 

Антонина цесаря римскаго, : С собственными премудрыми его рассуждениями 

о себе самом; / С немецкаго на российской язык переведенныя Сергеем Волч-

ковым. — 2-е изд. — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1760. — С. 161-511, [1]; 8°. 

Экз. неполный: нет с. [1-2], 1-160. 

70.  ОРК 283473 Аврелий Антонин, Марк (имп. рим.; 121-180). Житие и дела Марка Аврелия 

Антонина цесаря римскаго : А при том собственныя, и премудрыя ево разсуж-

дении о себе самом / С немецкаго на российской язык перевел Академии наук 



10 

 

секретарь Сергей Волчков в Санктпетербурге в 1738, и 1739 году. ; А напечата-

на сия книга по всевысочайшему повелению ея императорскаго величества 

всепресветлейшей великой государыни императрицы Анны Иоановны само-

держицы всероссийской. — [СПб. : При Имп. Акад. наук], 1740. — 16, 112, 256 

с. ; 4°. 

Экз. полный 

71.  ОРК 283476 Зуев, Василий Федорович (1752-1794). Путешественныя записки Василья Зуе-

ва от С. Петербурга до Херсона в 1781 и 1782 году. — В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1787. — [4], 273, [1] c.; 4°. 

Экз. неполный: нет 10 л. ил., пл. 

72.  ОРК 283477 Зуев, Василий Федорович (1752-1794). Путешественныя записки Василья Зуе-

ва от С. Петербурга до Херсона в 1781 и 1782 году. — В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1787. — [2], 273, [3] c.; 4°. 

Экз. неполный: нет 10 л. ил., пл. 

73.  ОРК 283475 Зуев, Василий Федорович (1752-1794). Путешественныя записки Василья Зуе-

ва от С. Петербурга до Херсона в 1781 и 1782 году. — В Санктпетербурге : При 

Императорской Академии наук, 1787. — [4], 273, [1] c.; 4°. 

Экз. неполный: нет 10 л. ил., пл. 

74.  ОРК 305048 Древняя российская вивлиофика, или Собрание разных древних сочинений, 

яко то: российския посольства в другия государства, редкия грамоты, описания 

свадебных обрядов и других исторических и географических достопамятно-

стей, и многия сочинения древних российских стихотворцев; / издаваемая по-

месячно Николаем Новиковым. - В Санктпетербурге: [тип. Академии наук], 

1773 - 1775. 

Ч. 7. - 1775. – [8], 444 с. 

Экз. полный 

75.  ОРК 284567 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 2. - 1788. – VI, 446 с. 

Экз. полный. 

76.  ОРК 282588 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 3. - 1788. – XI, [1], 476 с. 

Экз. полный 

77.  ОРК 284566 Древняя российская вивлиофика, или Собрание разных древних сочинений, 

яко то: российския посольства в другия государства, редкия грамоты, описания 

свадебных обрядов и других исторических и географических достопамятно-

стей, и многия сочинения древних российских стихотворцев; / издаваемая по-

месячно Николаем Новиковым. - В Санктпетербурге: [тип. Академии наук], 

1773 - 1775. 

Ч. 4, Апр. - юний с указ. 1774. – [4], 1-156, 159-292, [4], 293-384 с., л. 3-8 табл. 

Экз. неполный: нет с. 157-158, л. 1, 2 табл. 

78.  ОРК 284565 Древняя российская вивлиофика, или Собрание разных древних сочинений, 

яко то: российския посольства в другия государства, редкия грамоты, описания 

свадебных обрядов и других исторических и географических достопамятно-

стей, и многия сочинения древних российских стихотворцев; / издаваемая по-

месячно Николаем Новиковым. - В Санктпетербурге: [тип. Академии наук], 

1773 - 1775. 

Ч. 5, месяц сентябрь. - 1774. – 1-124, [2], 125-252, 237-254, [2], 255-419, [1] с. 

Экз. полный 

79.  ОРК 282587 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 



11 

 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 12. - 1789. – [2], 463, [1], 7, [1] с. 

Экз. полный 

80.  ОРК 282586 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 16. - 1791. – VIII, 432 с. 

Экз. полный 

81.  ОРК 283472 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 17. - 1791. [2], 2, 455, [1] с. 

Экз. полный 

82.  ОРК 305850 Древняя российская вивлиофика, содержащая в себе: собрание древностей 

российских, до истории, географии и генеалогии российския касающихся; / 

изданная Николаем Новиковым, членом Вольного Российского собрания при 

Императорском Московском университете; - Издание второе, вновь испр., 

умнож. и в порядок хронологической по возможности приведенное. - Москва: в 

Тип. Компании типографической, 1788 - 1791. 

Ч. 20. - 1791. – [4], 442 с. 

Экз. полный 

83.  ОРК 283478 Россия (1796-1801; Павел I). Император. 
Указы государя императора Павла Перваго, самодержца всероссийскаго : [С 1 

января по 16 декабря 1798 г.]. — М. : Сенатская тип., 1798. — [272] с., 1 л. табл. 

; 2°. 

Изд. конволют, состоящий из указов и др. правительств. изд. 

Экз. полный 

84.  ОРК 283478 Россия (1796-1801; Павел I). Император. 
Указы государя императора Павла Перваго, самодержца всероссийскаго : [С 17 

января по 22 декабря 1799 г.]. — М. : Сенат. тип., 1799. — [230] с. ; 2°. 

Изд. конволют, состоящий из указов и др. правительств. изд. 

Экз. неполный: нет [34] с. 

85.  ОРК 305053 Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Дневныя записки путешествия доктора 

и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям Российска-

го государства... — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-1805. — 4°. 

Ч.4: ... в 1772 году. — 1805. — [2], 458 с., 3 л. к., пл. 

Экз. полный 

86.  ОРК 283579 Лепехин, Иван Иванович (1740-1802). Дневныя записки путешествия доктора 

и Академии наук адъюнкта Ивана Лепехина по разным провинциям Российска-

го государства... — СПб. : При Имп. Акад. наук, 1771-1805. — 4°. 

Ч.4: ... в 1772 году. — 1805. — [2], 458 с., 3 л. к., пл. 

Экз. полный 

87.  ОРК 283529 Бюффон, Жорж Луи Леклерк де (1707-1788). Всеобщая и частная естествен-

ная история графа де Бюффона; : Преложенная с французскаго языка на рос-

сийской / По величайшему повелению. — 2-м тиснением. — СПб. : Иждивени-

ем Имп. Акад. наук, 1792-1817. — 4°. 

Ч.6. — 1817. — [2], IV, [2], 400 с. 

Экз. неполный: нет 16 л. ил. 

88.  ОРК 284404 Виноградов, Иван Иванович (1765-1801). Житие Франца Яковлевича Лефор-

та женевскаго гражданина, российскаго генерала и великаго адмирала, предсе-
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дателя всех Советов Петра Великаго, перваго министра, полковника Выборнаго 

полку, наместника Великаго Новагорода, чрезвычайнаго и полномочнаго посла 

ко многим европейским дворам / Сочиненное И.Виноградовым. — СПб. : При 

Губ. правлении, 1799. — 144 с.; 12°. 

Экз. неполный: нет с. [1-6], [1] л. фронт. 

89.  ОРК 306532 Утренний свет,: ежемесячное издание: [издание "Общества старающимся о 

спомоществовании заведению училищ"]. - Печатано в Санктпетербурге: в тип. 

Императорского Сухопутного шляхетного кадетского корпуса, 1777 - 1780. - 8°. 

Ч. 2, месяц апрель. - 1778. - С. 283-304, 311-312, 307-310, 305-306, 313-383, [3]. 

Экз. полный. 

90.  ОРК 282663 Утренний свет,: ежемесячное издание: [издание "Общества старающимся о 

спомоществовании заведению училищ"]. - Печатано в Санктпетербурге: в тип. 

Императорского Сухопутного шляхетного кадетского корпуса, 1777 - 1780. - 8°. 

Ч. 6, месяц август. - Печатан в Москве: в Тип. Университетской, 1779. – [4], 

273-397, [1] с.  

Экз. полный 

91.  ОРК 282662 Утренний свет,: ежемесячное издание: [издание "Общества старающимся о 

спомоществовании заведению училищ"]. - Печатано в Санктпетербурге: в тип. 

Императорского Сухопутного шляхетного кадетского корпуса, 1777 - 1780. - 8°. 

Ч. 6, месяц июль. - [Печатан в Москве: в Тип. Университетской, 1779]. – С. 173-

271, [1]. 

Экз. полный 

92.  ОРК 284563 Утренний свет,: ежемесячное издание: [издание "Общества старающимся о 

спомоществовании заведению училищ"]. - Печатано в Санктпетербурге: в тип. 

Императорского Сухопутного шляхетного кадетского корпуса, 1777 - 1780. - 8°. 

Ч. 3, май-август. 1778. – VI, [2], 392 с. 

Экз. полный 

93.  ОРК 284455 Утренний свет,: ежемесячное издание: [издание "Общества старающимся о 

спомоществовании заведению училищ"]. - Печатано в Санктпетербурге: в тип. 

Императорского Сухопутного шляхетного кадетского корпуса, 1777 - 1780. - 8°. 

Ч. 6, [май]-авг. 1779. – 336 с. 

Экз. неполный: нет с. 337-398. 


